AHAJIN3 PAAMOTEXHUYECKUX CUT'HAJIOB

B CUCTEME MATLAB

Meroanueckue ykazaHus K BBIIIOJHEHUIO Ja0OPAaTOPHBIX padboT



1. JABOPATOPHAS PABOTA Ne 2
1.1. Conep:xkanue 3a1aHusA

Jlns 3a7aHHOTO BapuaHTa MCCIEAYEeMOro CurHajga (CUrHajbl 1-25) BBINOJHUTH
CJIEIYIOLIME 3a]IaHNUs

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9

BriOpaTh HecyIyro 4acToTy wy U MaciITaOHbINA KOA(DPHUIIUEHT aMILUTUTYTHO-
MoayiupoBaHHOTo Kojiebanust (AMK) Mam. [pusasats ammumatyny Uy = 1 B.
[IprmMeuaHMA!
1. Besmumna wg = 2p f, = 10w onpenengercsa m3 yCJioBUL
Es(wg) = 0.95E, ,tine E; —mosiHada sHEPTI¥MA MOIyJIMPYKIETO CUTHAJA,
E¢(w) = fowW(w)dw, W(w) - sHEpTeTUUEeCKNIZ CHeKTp 3TOTO CUIHAJA.
2. MacwTabHuM KO3GbOMLUMeHT AMK MAM BHUMCIUTEL OJIS OTHOCUTEJIBLHOTO
xkosbduumenta AMKM =08uM=1.0.
3anucarh MaTeMaTu4eckyro mMoaens AMK npu Moaysnuu nepuogudecKkum
curHaioM W mocTpouth rpadpukr Uau(t) mpu M = 0.8 u M = 0.1
(ocummtorpaMMbl AM-CHTHAJIOB).
[TocTtpouts muckpernsiii criektp AMK ¢ nepuoguyecko MOLyJIHPYIOIIEH
¢ynkuueit mpu M = 0.8 1 w > 0. Berancnute auckpetnyro QyHKuio Eanm(n),
n=0,1, 2, ... pacupenenenus suepruu B criektpe AMK.
[Toctpouts auckpetHsii criekTp AMK ¢ ogHol (BepxHeit) 60K0BO# mo10coi
1 yactTnuHbiM noaaBiienneM Hecymed (Uy opn = 0.5Uy (M = 0.8)). Haiitu
pacnpenenenue 3uepruu B ciektpe AMK ¢ OBIL.
3anucarh Matematndeckyro Mozenb curHaiga Uopn(t) ¢ OBIT u mocTpouTs
rpaduk 2TOW BPEMEHHON 3aBUCUMOCTHM Ha JABYX IMEpUOJAX TMOBTOPEHUS
MOIYJIUPYIOIIErO CUTHAA.
AHaTUTHYCCKA ONPEICTUTh ¥ TOCTPOUTHh TPaPUUIECKH BPEMEHHYIO
3aBUCUMOCTH YTJIOBOTO MOIYJIUPOBAHHOTO KOJIEOAHUs TIPH JeBUAIUU (a3bl
AO=10/T, rne T — nepros MOAYIMPYIOILETO KOJEOAHMS.
Bprunciute ¢ ucnonp3oBaHueM bIID  criekTpaibHYH aMIUIUTYIHYIO
nuarpaMmy Som(w), mocTpouTs €€ rpaduk. BEIUUCINTE U TOCTPOUTH rpaduk
EcpM((D).
Paccuutath W  TOCTPOUTH  BPEMEHHYIO  3aBHCHMOCTh  YaCTOTHO-
MOy TUPOBAHHOTO KoJieOanus mpu aeBuanuu 4actotel Aw = 10/ T, rme T —
MIEPUO]T MOTYJTHPYIOMIETo KOJIeOaHusI.
Beruucinte ¢ ucnonp3oBaHueM bIID  cnekTpalibHYXO aMIUIATYIHYIO
auarpaMmy Sum(w), mocTpouTh €€ rpaduk Egv(w).

10) Onpenenuts nntepBai auckperusanuu Atay AMK npu M = 0.8 u ipu

YCIIOBUH, YTO dHEPrusi omuoku auckpetusanuu AEam(Atam) HE TIpeBbINIaeT
5% monuo# sneprun AMK (cwm. m.3).



11) Onpenenute uHTepBaN auckperuzanuu Atoy ®MK npu ycnosuu, 4ro
sHeprust ommnOku muckpetnsauui AEom(Atom) He mpeBbimaet 5% mosHON
sreprur ®PMK (cm.1.7).

12) Onpenenute unaTepBan quckperuzamuu Atyy UMK npu ycnoBuu, 4ro
sHeprus ommoOku auckpernsanun AEym(Atym) HE mpeBbimmaer 5% mosHON
sreprur UMK (cm.1.9).

OT4€T O BBINOJTHEHHOM 3aJlaHUU JOJDKCH COJCPIKAThb BBIBOABI IO PE3yJIbTaTaM
CpaBHCHHA CUTHAJIOB U 0COOCHHOCTEH UX XApaKTCPHUCTHK.



2. IPUMEP BBIIIOJHEHUS JIABOPATOPHOM PABOTBI Ne 2

Huxe npuBeAaéH BapuaHT BBINOJHEHUS OCHOBHBIX IYHKTOB JIaDOpaTOpHOU
paboOThI, MOTYYEHHBIN C UCTIOJb30BaHUEM cucTeMbl MoaenupoBanus MATLAB.

2.1. MaTeMaTH4eckasi MOJeJIb aMILJIMTYAHO-MOXYJTUPOBAHHOT0 CUTHAJIA

CocraBnsiercss  (yHKUMS MOIYJTUPYIOIIETO CHUTHAjla M PAcCUUTHIBACTCS
KOXPPUITUEHT aMIUMTyIHOW Monynsiuu mpu M = 0.8. cobmomarorcs
CeAYIONINE pa3MepHOCTH: HanpsbkeHnue — 1 B, Bpemst — 1 mc, wacrora — 1 kI,
Kpyrosas dyacrora — 1 kpan/c (pucyHok 2.1).
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Puc. 2.1 Moaynupyromuii curaan

Uo = 1; Um = 2; T = le-3;

tau = T/3; W = 2*pi/T; F = 1/T;
t=linspace(0,1.5*T,500);
s=cosinobnl (t,Um, T, Uo) ;

plot(t, =)

m=0.8;

Umodmax=Um-Uo; Umodmin=0;

M = 2*m/ ( (Umodmax-Umodmin) —-m* (Umodmax+Umodmin) ) ;
M

[TapameTpsl ~ MOIYJHMPYIOIIETO CHTHajla  OmpeaesieHbl B M-(yHKIuH
[J100AJTbHBIMMU.



function U=AMEK (t,Un, Fn)
% U=AMEK (t,Un, Fn)

global M Um Uo T
U=Un* (1+M*cosinobnl (£t,Um,T,Uo0) ") . *cos (2*pi*Fn*t) ;

["apMoHMYECKHE COCTABISAIONINE TEPUOTUYECKOTO MOLYIUPYIOIIETr0 KoIeOaHus
PaBHBI:

a=1[0.2180 0.3910 0.2757 0.1378 0.0276 -0.0276 -0.0315 -0.0098 0.0098 0.0138 0.0050];

NpUHUMasi BEPXHIO YacTOTy MOIYJIHMpYomero curuaia S(t) paBHON yacTtoTe
necstod rapmoHwku (Fip = 10 xI'm), ompemenuM 4YacToTy HeCyIIEH:
Fon = 4 * Fip = 40 I'u. [Ipu ammmutyne Hecymen U, = 1 B makcumanbHOe
3HayeHne AMK Unyx max = 9 B (pucyHok 2.2).
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Puc. 2.2 Ocuunnorpamma AMK npu M = 0.8

Un = 1; Fn = 4e4;
TJam = AME‘{I:T.,UH, FH]I ‘
plot (t,Uam)

2.2.luckpernbiii cnektp AMK ¢ nepuoguyecKuM MOAYJIUPYIOUIUM
CHUTHAJIOM

®opmupoBanue moaen AMK B BuJle OTIENBHBIX COCTABISIOMIUX: HECYILErO
KoyieOanus, BepxHer Svbh, m HwkHedt Snb, OokoBbix wactor. N = 40 —
NOPSIIKOBBI HOMEP TapMOHUKHM HECYIEro KoyieOaHWs, BBIPAKEHHBIM uepes
4acTOTy ciefioBaHusl Moaynupymomero kojnedanus (1 xI'). Yacrora Hecymen
paBHa 40 kI '11, G0KOBBIE COCTABJISIONINE OTCTOAT OT €€ He Oosee yem Ha 10 kI,
T.¢. mojoca yactotr AMK pasna 20 x['i1 (pucynok 2.3).
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Puc. 2.3 Ammmutyaasiii cnektp AMK (M=0.8)

N = ceil(Fn/F); Ng = length(a)-1; n = 0:N+2*Ng;
Svb = M*[zeros(l,N) a zeros(l,Ng)l/2;

Snb = M*[zeros(l,N-Ng) fliplr(a) zerocs(l,2*Ng)]l/2;
Sam = Svb+Snb; Sam(N+1l)= Sam(N+1)+Un;

stem(n, Sam)
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Puc. 2.4 Duepretudeckas xapakrepuctuka AMK (M = 0.8)

Kak cnemyer u3 pucyHka 2.4, mpeBbIlIEHNE HOPMHUPOBAHHON JYHEPreTUYECKOU
xapakTtepucTukor ypoBHs 0.95 npoucxonut npu yuére 43 rapMOHHUK YaCTOTHI
cienoBaHus, T.e. 4acToTy Fam = 43 k[l MOXXHO cuuTaTh BEpXHEH 4acCTOTOU
criektpa ucciexyemoro AMK.



2.3. AMIUIUTYITHO-MOAY/JTUPOBaHHOE KoJieOaHNe ¢ OTHOM 00KOBOM MOJI0COMH

dopmupyercs konedanue ¢ BBII, N — Homep rapMOHUKH HECyIIero KojieoaHus,
e€ aMIUTUTY/]a YMEHBIIICHA B JIBa pa3a (PUCYHOK 2.5).
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Puc.2.5 Ammmutynuasiii ciektp AMK ¢ OBIT

N = cell (Fn/F); Ng = length(a)-1; n = 0:N+Z*Ng;
Svb=M*[zeros (1,N) a zeros(l,Ng)l/2;

nl=N:N+Ng; Sssh=3vh;

Sssb(N+1)=a(l)+Un/2; stem(n,Sssh)

CooTBeTcTByIOIIAs CIEKTPY HA PUCYHKE 2.5 ocumwuiorpamma AM-curHanma c
BepxHel 00KOBOM IMOJI0COM M300pakeHa Ha PUCYHKE 2.6:

4 T T T T T T
‘ ‘ ” ” ‘ ‘l
i | 1
=il il in
USSb(g_ H““ |||H|||||I|I|II|II||1||IL|'-\,-LL-rl."'l.\'I.I'IIHI||||I||||||II||||| ‘ H ||| Hllllllllllldlu N
“ |||,a'|'|'| 4 " ||l ‘ | i
il |
e " mml o
“0 02 04 06 08 1 12 14 15
x10"

Puc.2.6 Bpemennas 3aBucumocts AM-curnana ¢ BBII



figure(2)
Ussb=Sssb(nl)*cos(nl'"*W*t); %[1,500]1=[1,40:50]1+*[1,40:50]"+*[1,500]
plot(t,Ussb)

2.4.Ma30MOAyIMPOBAHHBII CUTHAJ

Monymupyromas ¢yHkus ¢assr Psi(t) — 3amanHoe nepuoandeckoe Kojaedanue
Umod(t). JeBuarus dasbl (nuaeke Mmoayasuun) Mp = 15.
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Puc. 2.7 Ocuumnorpamma ¢Gpa3zoMoayITMpOBAHHOTO CUTHAIA

Mp = 15;

Uo = 1; Um = 2; T = 1le-3;Un = 1; Fn = 4e4;

t =(0:1e-3:0.3)*1le-3;

Umod = cosinobnl (t,Um, T,Uo); Up = Un*cos (Psi);
Psi = Z*pi*Fn*t+Mp*Umod'; plot (t, Up, t, Umod)

Jns onpenenenus npaBuibHON Gopmbl criektpa DMK (pucynok 2.8) ciemyer
NPUMEHHUTH TIpeoOpazoBanne Dypbe OT €ro BpPEMEHHOM 3aBUCHMOCTH Ha
HECKOJIbKMX Tiepuoaax cienoanus. B cucreme MATLAB/Octave ¢dynkiuei
owicTporo mnpeooOpazoBanus Dypbe sBiasercs fft, uMeromas B KadecTBE
apryMeHTa BeKTop pazmepHocThio 2N, B HameM ciayuae 2% = 1024 snemenra.
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Puc. 2.8 AMmnutyansiil cnektp MK
K = 1024; t = linspac=(0,4*T,K)
df = 1/ (4*T);
Umod = cosincbnl (t,Um,T,Uo);
Psi = Z2*pi*Fn*t+Mp*Umod’;
Uph = Un*cos (Psi);
sph = fft (Uph)/K;
plot{(df*(1:512) ,abs(Sph(l:512)))
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Puc. 3.9 Dueprernueckas pynkius GMK
Eph= CJmﬂJm( ba(Sp h{(l:512)})."2);
Grl= GE*:pﬂ(enlj ee(l 512); % I'paHMUa no yposHBR 0.95
plo:(ﬁf*( 512),Eph,df*(1:512),Grl)



Ouepreruueckas Gpynkuus ®MK naxoautes no cienyronieit popmyie:

Rv
Ephyy = Ellﬁﬂu|“
j=0

[Tonnas sneprus ®PMK Ha neproae NOBTOPEHUS CUTHAJIA PABHA:

Eps =S Eph,_

[TockonbKy B3SITBI YETHIpE MEpUOJA CIEIOBAaHUS, TO IIAr MO YacTOTE PaBEH
Va xI'nm = 250 I'u, u BepxHaa vactota cnektpa ®MK mo yposuio 0.95 paBna
58.9 kI', HUKHsIA yacToTa 1o ypoBHio 0.05 paBHa 21 kI'm.

[IupuHa crekTpa 4acToT onpeaeisercs mo ypoBHsM 5% u 95% (pucyHok 2.9)
ot nostHOM Heprur MK I1py = 58.9e3 — 21e3 = 38 xI'11, uTO MOYTH B JiBa pasza
OOJIBIIIE MOJIOCKHI YacTOT, 3aHnMaemoit AMK.

2.5.HacTOTHO-MOLYTUPOBAHHBIA CUTHAJI

@®aza UMK BpIuncCIIsSIETCS KAK UHTErpaJl OT TEKYIIEH 4acCTOThI, U3MEHSIOIIEHCS
10 3aKOHY MOJIYJIMPYIOIIETO KoieOaHusi. MOKHO TaK»Ke BEIUUCIUTH MHTETPaATI OT
3TOro0 KoJieO0aHWs M, YMHOKHMB Ha MAacIITaOHbIA KOA((UIMEHT YaCTOTHOU
MOAYJISIMU, 00pa3oBaTh MOJHYIO a3y Kak cymmy (a3 Hecylleil 4acTOThl U
MOJIyIUPYIOLIETO curHana. @parMeHT BpemeHHou 3aBucuMmoctd UMK nokazan
Ha pucyHke 2.10, a ero aMIIMTyIHBIN CIEKTp — HA pucyHke 2.11.
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Puc.2.10 OcuumiorpamMma 4acTOTHO-MOAYJIUPOBAHHOTO KOJIeOaHUs

10



Uo = 1; Um = 2; T = 1le—-3
Un = 1; Fn = 4=4;
MEf=500

]

t=(0:12-3:0.3)*1e-3;

Umod=cosinobnl (t, Um, T, Uc) ;
Psi=2*pi*Fn*t+Mf*le-3*cumsum (Umod) ';

Uf=Un*cos (Psi) ;
figure(l)
plot (t,ULf, £, Umod)
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Puc.2.11 AMIIIMTYIHBIN CHEKTP 4aCTOTHO-MOYJMPOBAHHOTO KOJI€OaHUs

CnexrpanbpHblie xapakrepucTukd UMK BBIYUCISIOTCS TaK ke, KaK CIIEKTPAJIbHbIE
xapakrepuctukn OMK. IIpeacraBienne BpeMEHHOM 3aBUCHMOCTH Ha YETBIPEX
nepuosiax moayssiuu B 1024 Toukax ma€T BO3MOXKHOCTH ¢ momoIpio BII®
onpenenuth crnektp YMK u ero sHepreTM4eckyro XapaKTepUCTUKY (PHCYHOK

2.12).

11



KE=1024; t=linspace(0,4*T,K);
df=1/(4*T) ;
Umod=cosinobnl (t,Um, T, Uc) ;
Psi=2*pi*Fn*t+MIf*cumsum (Umod) ';
Ufh=Un*cos (Psi) ;

sfh=fft (Ufh) /K;
figure(2)
plot{df*{(1:512),abs(Sfth(1:512)))
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Puc.2.12 Duepretnyeckas xapakrepuctuka YMK

Duepreruueckas xapakrepuctuka YMK naxoaurcs no popmyie:

Kl s
Efspr= 2156551
Jj=0

[Tonnas sneprus UMK Ha nepuoae noBTOpeHus paBHa:

Ef =3 Efs, | =249 B2 Mc
i

Bepxnss ygacrora cnektpa UMK mo ypoHro 0.95 paBna 104 xl'm, HuxKHSAA
yactota no ypoBHO (.05 pasnma 23.3 kl'u. Illupuna cnekTtpa 4YacToT
onpenensaercs 1no ypoBHsIM 5% u 95% ot nosnon sHeprun UMK um paBHna:
Ipy = (104 — 23.3) = 81 kI'1, uTo B yeThIpe pasza OOJNbIIE MOJOCHI YaCTOT,
3anumMaemoit AMK.

2.6.0npenenenne HHTEPBAJIA TUCKPETU3ALUN

AMIUTUTY IHO-MOAYTUPOBAHHOE KoJebaHue uMeeT HSHEPreTUYECKYIO
XapaKkTepUCTUKy, orpaHnueHHyro dyactorod 43 kl'nu. CrnepgoBaTenbHO, MO
teopeme KorenbHukoBa natepBan auckperusauun AMK paBeH:
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1
At =— =12 MEC.
AM 2. Fe AM

['padux amMmIATYaHO-MOAYTUPOBAHHOTO KOJICOAHUS W €ro TPEICTABICHUS
nuckpeTHbIM psigoMm KorenpHukoBa mpuBenéH Ha pucynke 2.13. Ha mepuop

MOJYJIAIIUU TIPUXOUTCS 86 TUCKPETOB, HA MEpHOJT Hecylel — 2.15 nuckpera.

BenuuuHbl HHTCPBAJIOB TUCKPCTU3AIUHU YIJTIOBBIX MOOYJIHPOBAHHBIX KoJIeOaHMi

HaxXoAaATCA aHaJIOTHYHO.
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PucyHok 3.13 - AMK w ero npegctaeneHvne pAagom KoTensHUKoBa
Fb = 43e3; DeltaT=1/(2*Fb);
tl=0:DeltaT:T; Us=AME(tl,Un,Fn);
t=0:0.002*T:T;
for i=l:lengthit)
sZ2(i)=sum(Us.*sinc(2*Fb*(t(i)-tl)));

; plot(t,sl,t,s2
sgrt(sum((s1-32)."2)/length(sl))/.
sgrt(sum(sl.”2)/length(sl))

OtHocuTenbHas omuoka BoccTtaHoBiieHUss AMK npu BbIOpaHHOM HWHTEpBaJie
JVCKPETU3AIMHU JIOBOJILHO BEJIMKA M cOCTaBisIeT Oosee 25 %, x0T Ha rpaduke

OTJIINYMUA HC TaK 3aMCTHBI.
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